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SSTWIOR – 00 OGÓLNA SPECYFIKACJA TECHNICZNA . 
 
1.OKREŚLENIE PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA 
1.1 Rodzaj, nazwa i lokalizacja przedsięwzięcia. 
Przedmiotem opracowania jest odtworzenie (rewitalizacja) 50 zbiorników wodnych  na terenie Parku 
Krajobrazowego Puszczy Rominckiej i jego otuliny. 
1.2 Zakres robót budowlanych.  
W ramach inwestycji zostaną wykonane następujące roboty:  
a. roboty przygotowawcze: 
-roboty pomiarowe; 
-usunięcie krzewów i drzew; 
- wywiezienie drewna, gałęzi, karpiny. 
b. roboty ziemne – zasadnicze: 
-wykopy 
- ręczne profilowanie skarp dna i wykopu 
- obsianie skarp mieszanką nasion traw 
1.3 Wyszczególnienie i opis prac towarzyszących i robót tymczasowych.  
Do prac towarzyszących będzie należeć geodezyjne wytyczenie budowli i inwentaryzacja 
powykonawcza. Do prac tymczasowych zalicza się urządzenie placu budowy.  
1.4 Informacje o terenie budowy.  
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową i ścisłe przestrzeganie 
harmonogramu robót oraz za jakość zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich 
zgodność z projektem wykonawczym, wymaganiami specyfikacji technicznych i programu 
zapewnienia jakości, projektu organizacji robót oraz poleceniami zarządzającego realizacją umowy.  
Polecenia zarządzającego realizacją umowy będą wykonywane nie później, niż w czasie przez niego 
wyznaczonym, po ich otrzymaniu przez wykonawcę, pod groźbą wstrzymania robót. Skutki finansowe 
z tego tytułu poniesie wykonawca.  
1.4.1 Organizacja robót budowlanych  
Przed przystąpieniem do wykonania zasadniczych robót, wykonawca jest zobowiązany do 
opracowania i przekazania zarządzającemu realizacją umowy do akceptacji następujące dokumenty:  
1) projekt organizacji robót,  

2) szczegółowy harmonogram robót i finansowania,  

Opracowany przez wykonawcę projekt organizacji robót musi być dostosowany do charakteru i 
zakresu przewidywanych do wykonania robót. Ma on zapewnić zaplanowany sposób realizacji robót, 
w oparciu o zasoby techniczne, ludzkie i organizacyjne, zgodnie z dokumentacją projektową, 
specyfikacjami technicznymi i instrukcjami zarządzającego realizacją umowy oraz harmonogramem 
robót.  
1.4.2 Zabezpieczenie interesów osób trzecich  
Wykonawca będzie odpowiedzialny za jakiekolwiek szkody wynikłe podczas realizacji inwestycji.  
1.4.3 Ochrona środowiska  
W trakcie realizacji robót wykonawca jest zobowiązany znać i stosować się do przepisów zawartych 
we wszystkich regulacjach prawnych w zakresie ochrony środowiska. W okresie realizacji, do czasu 
zakończenia robót, wykonawca będzie podejmował wszystkie sensowne kroki , aby stosować się do 
wszystkich przepisów i normatywów w zakresie ochrony środowiska, na placu budowy i poza jego 
terenem, unikać działań szkodliwych dla innych jednostek występujących na tym terenie w zakresie 
zanieczyszczeń, hałasu lub innych czynników powodowanych jego działalnością.  
1.4.4 Warunki bezpieczeństwa pracy  
Wykonawca dostarczy na budowę i będzie utrzymywał wyposażenie konieczne dla zapewnienia 
bezpieczeństwa. Zapewni wyposażenie w urządzenia socjalne oraz odpowiednie wyposażenie i odzież 
wymaganą dla ochrony życia i zdrowia personelu, zatrudnionego na placu budowy. Uważa się, że 
koszty zachowania zgodności ze wspomnianymi powyżej przepisami bezpieczeństwa i ochrony 
zdrowia są wliczone w cenę umowną.  



Wykonawca będzie stosował się do wszystkich przepisów prawnych, obowiązujących w zakresie 
bezpieczeństwa przeciwpożarowego. Będzie stale utrzymywał wyposażenie przeciwpożarowe w 
stanie gotowości, zgodnie z zaleceniami przepisów bezpieczeństwa przeciwpożarowego na placu 
budowy, we wszystkich urządzeniach, maszynach i pojazdach oraz pomieszczeniach magazynowych. 
Materiały łatwopalne będą przechowywane zgodnie z przepisami przeciwpożarowymi, w bezpiecznej 
odległości od budynków i składowisk, w miejscach niedostępnych dla osób trzecich. Wykonawca 
będzie odpowiedzialny za wszelkie straty powstałe w wyniku pożaru, które mogą powstać w okresie 
realizacji robót lub zostaną spowodowane przez któregokolwiek z jego pracowników.  
1.4.5 Zaplecza dla potrzeb wykonawcy  
Wykonawca zobowiązany jest zabezpieczyć pomieszczenia biurowe, sanitarne, sprzęt, transport oraz 
inne urządzenia towarzyszące, potrzebne do wykonania przedsięwzięcia. Wykonawca jest 
zobowiązany do zabezpieczenia terenu budowy w okresie trwania umowy, aż do zakończenia i 
odbioru ostatecznego robót.  
1.4.6 Warunki organizacji ruchu  
Wykonawca jest zobowiązany do utrzymania ruchu oraz utrzymania istniejących obiektów 
(urządzenia, odwodnienia itp.) na terenie budowy, w okresie trwania realizacji umowy. 
1.5 Nazwy robót budowlanych objętych zamówieniem  
45112710-5-roboty w zakresie kształtowania terenów zielonych 
77211400-6-usługi wycinania drzew 
45111200-0-Wytyczenie obiektów zbiornika  

45111200-0-Prace przygotowawcze i rozbiórkowe 

45111200-0-Roboty ziemne i odwodnieniowe 

45240000-1- Roboty umocnieniowe i wykończeniowe 

 
2 WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW BUDOWLANYCH  

2.1 Źródła uzyskania materiałów i urządzeń.  
Wszystkie wbudowywane materiały i urządzenia instalowane w trakcie wykonywania robót, muszą 
być zgodne z wymaganiami, określonymi w poszczególnych szczegółowych specyfikacjach 
technicznych. Przynajmniej na trzy tygodnie przed użyciem każdego materiału przewidywanego do 
wykonania robót stałych, wykonawca przedłoży szczegółową informację o źródle produkcji, zakupu 
lub pozyskania takich materiałów, atestach, wynikach odpowiednich badań laboratoryjnych i próbek, 
do akceptacji zarządzającego realizacją umowy. To samo dotyczy instalowanych urządzeń.  
Akceptacja zarządzającego realizacją umowy, udzielona określonej partii materiałów z danego źródła, 
nie oznacza, że wszystkie materiały pochodzące z tego źródła są akceptowane automatycznie. 
Wykonawca jest zobowiązany do dostarczania atestów i/lub wykonania prób materiałów 
otrzymanych z zatwierdzonego źródła dla każdej dostawy, aby udowodnić, że nadal spełniają one 
wymagania odpowiedniej, szczegółowej specyfikacji technicznej. W przypadku stosowania 
materiałów lokalnych, pochodzących z jakiegokolwiek miejscowego źródła, włączając te, które zostały 
wskazane przez zamawiającego, przed rozpoczęciem wykorzystywania tego źródła, Wykonawca ma 
obowiązek dostarczenia zarządzającemu realizacją umowy wszystkich wymaganych dokumentów, 
pozwalających na jego prawidłową eksploatację. Wykonawca będzie ponosił wszystkie koszty 
pozyskania i dostarczenia na plac budowy materiałów lokalnych. Za ich ilość i jakość odpowiada 
wykonawca. Stosowanie materiałów pochodzących z lokalnych źródeł wymaga akceptacji 
Zarządzającego realizacją umowy.  
2.2 Kontrola materiałów i urządzeń  
Zarządzający realizacją umowy może okresowo kontrolować dostarczane na budowę materiały i 
urządzenia, aby sprawdzić, czy są one zgodne z wymaganiami szczegółowych specyfikacji 
technicznych.  
Zarządzający realizacją umowy jest upoważniony do pobierania i badania próbek materiału, aby 
sprawdzić jego własności. Wyniki tych prób stanowić mogą podstawę do aprobaty jakości danej partii 
materiałów. Zarządzający realizacją umowy jest również upoważniony do przeprowadzania inspekcji 



w wytwórniach materiałów i urządzeń. W czasie przeprowadzania badania materiałów i urządzeń 
przez zarządzającego realizacją umowy, wykonawca ma obowiązek spełniać następujące warunki:  
a) W trakcie badania, zarządzającemu realizacją umowy będzie zapewnione niezbędne wsparcie i 
pomoc przez wykonawcę i producenta materiałów lub urządzeń;  

b) Zarządzający realizacją umowy będzie miał zapewniony, w dowolnym czasie, dostęp do tych 
miejsc, gdzie są wytwarzane materiały i urządzenia przeznaczone dla realizacji robót.  
2.3 Atesty materiałów i urządzeń  
W przypadku materiałów, dla których, w szczegółowych specyfikacjach technicznych, wymagane są 
atesty, każda partia dostarczona na budowę musi posiadać atest określający w sposób jednoznaczny 
jej cechy. Przed wykonaniem przez wykonawcę badań jakości materiałów, zarządzający realizacją 
umowy może dopuścić do użycia materiały posiadające atest producenta stwierdzający pełną 
zgodność tych materiałów z warunkami podanymi w szczegółowych specyfikacjach technicznych. 
Produkty przemysłowe muszą posiadać atesty wydane przez producenta, poparte, w razie potrzeby, 
wynikami wykonanych przez niego badań. Kopie wyników tych badań muszą być dostarczone przez 
wykonawcę zarządzającemu realizacją umowy. Materiały posiadające atesty, a urządzenia - ważną 
legalizację, mogą być badane przez zarządzającego realizacją umowy w dowolnym czasie. W 
przypadku, gdy zostanie stwierdzona niezgodność właściwości przewidzianych do użycia materiałów i 
urządzeń z wymaganiami ,zawartymi w szczegółowych specyfikacjach technicznych, nie zostaną one 
przyjęte do wbudowania.  
2.4 Materiały nie odpowiadające wymaganiom umowy  
Materiały, uznane przez zarządzającego realizacją umowy za niezgodne ze szczegółowymi 
specyfikacjami technicznymi, muszą być niezwłocznie usunięte przez wykonawcę z placu budowy. 
Jeśli zarządzający realizacją umowy pozwoli wykonawcy wykorzystać te materiały do innych robót niż 
te, dla których zostały one pierwotnie nabyte, wartość tych materiałów może być odpowiednio 
skorygowana przez zarządzającego realizacją umowy. Każdy rodzaj robót z użyciem materiałów, które 
nie zostały sprawdzone lub zaakceptowane przez zarządzającego realizacją umowy, będzie wykonany 
na własne ryzyko wykonawcy. Musi on zdawać sobie sprawę, że te roboty mogą być odrzucone tj. 
zakwalifikowane jako wadliwe i niezapłacone.  
2.5 Przechowywanie i składowanie materiałów i urządzeń  
Wykonawca musi zabezpieczyć przed uszkodzeniem wszystkie materiały i urządzenia tymczasowo 
składowane na budowie. Musi utrzymywać ich jakość i własności w takim stanie, jaki jest wymagany 
w chwili wbudowania lub montażu. Muszą one w każdej chwili być dostępne, dla przeprowadzenia 
inspekcji przez zarządzającego realizacją umowy, aż do chwili, kiedy zostaną użyte.  
Tymczasowe tereny przeznaczone do składowania materiałów i urządzeń będą zlokalizowane w 
obrębie placu budowy, w miejscach uzgodnionych z zarządzającym realizacją umowy lub poza placem 
budowy, w miejscach zapewnionych przez wykonawcę.  
 
 
2.6 Stosowanie materiałów zamiennych  
Jeśli wykonawca zamierza użyć ,w jakimś szczególnym przypadku, materiały lub urządzenia zamienne, 
inne niż przewidziane w projekcie wykonawczym lub szczegółowych specyfikacjach technicznych, 
poinformuje o takim zamiarze zarządzającego realizacją umowy przynajmniej na 3 tygodnie przed ich 
użyciem lub wcześniej, jeśli wymagane jest badanie materiału lub urządzenia przez zarządzającego 
realizacją umowy. Wybrany i zatwierdzony zamienny typ materiału lub urządzenia nie może być 
zmieniany w terminie późniejszym, bez akceptacji zarządzającego realizacją umowy.  
3. WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU  
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 
niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót i środowisko. Sprzęt stosowany do prac 
ziemnych powinien spełniać normę minimum Stade IV (UE). Sprzęt używany do robót powinien być 
zgodny z ofertą wykonawcy oraz powinien odpowiadać pod względem typów i ilości zawartych w 
szczegółowych specyfikacjach technicznych, programie zapewnienia jakości i projekcie organizacji 
robót, zaakceptowanych przez zarządzającego realizacją umowy. Liczba i wydajność sprzętu powinna 



gwarantować prowadzenie robót, zgodnie z terminami przewidzianymi w harmonogramie robót. 
Sprzęt, będący własnością wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót, musi być utrzymywany w 
dobrym stanie i gotowości do pracy oraz być zgodny z wymaganiami ochrony środowiska i przepisami 
dotyczącymi jego użytkowania. Tam, gdzie jest to wymagane przepisami, wykonawca dostarczy 
zarządzającemu realizacją umowy kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie sprzętu do 
użytkowania. Jeżeli projekt wykonawczy lub szczegółowe specyfikacje techniczne przewidują 
możliwość wariantowego użycia sprzętu przy wykonywaniu prac, wykonawca przedstawi wybrany 
sprzęt do akceptacji przez zarządzającego realizacją umowy. Nie może być później zmieniany bez jego 
zgody. Sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia nie gwarantujące zachowania warunków umowy, 
zostaną przez zarządzającego realizacją umowy zdyskwalifikowane i nie dopuszczone do robót.  
4. WYMAGANIA DOTYCZĄCE ŚRODKÓW TRANSPORTU  
Należy scharakteryzować miejscowe warunki komunikacyjne i określić możliwości zastosowania 
różnych środków transportu. Liczba i rodzaje środków transportu będą określone w projekcie 
organizacji robót. Muszą one zapewniać prowadzenie robót zgodnie z zasadami określonymi w 
projekcie wykonawczym i szczegółowych specyfikacjach technicznych oraz wskazaniami 
zarządzającego realizacją umowy, w terminach wynikających z harmonogramu robót.  
Przy ruchu po drogach publicznych, pojazdy muszą spełniać wymagania dotyczące przepisów ruchu 
drogowego, szczególnie w odniesieniu do dopuszczalnych obciążeń na osie i inne parametry 
techniczne. Środki transportu nie odpowiadające warunkom umowy, będą usunięte z terenu budowy 
na polecenie zarządzającego realizacją umowy.  
Wykonawca jest zobowiązany usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie uszkodzenia i 
zanieczyszczenia spowodowane przez jego pojazdy, na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu 
budowy.  
5. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT BUDOWLANYCH  
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z warunkami umowy oraz za jakość 
zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z dokumentacją projektową, 
wymaganiami szczegółowych specyfikacji technicznych, projektem organizacji robót, opracowanym 
przez wykonawcę oraz poleceniami zarządzającego realizacją umowy. Wykonawca jest 
odpowiedzialny za stosowane metody wykonywania robót. Wykonawca jest odpowiedzialny za 
dokładne wytyczenie w planie i wyznaczenie wysokości wszystkich elementów robót, zgodnie z 
wymiarami i rzędnymi określonymi w dokumentacji projektowej lub przekazanymi na piśmie przez 
zarządzającego realizacją umowy.  
Błędy popełnione przez wykonawcę w wytyczeniu i wyznaczaniu robót, zostaną usunięte przez 
wykonawcę na własny koszt, z wyjątkiem, kiedy dany błąd okaże się skutkiem błędu, zawartego w 
danych dostarczonych wykonawcy na piśmie przez zarządzającego realizacją umowy.  
Sprawdzenie wytyczenia robót lub wyznaczenia wysokości przez zarządzającego realizacją umowy nie 
zwalnia wykonawcy od odpowiedzialności za ich dokładność.  
Decyzje zarządzającego realizacją umowy dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i 
elementów robót będą oparte na wymaganiach, określonych w dokumentach umowy, dokumentacji 
projektowej i w szczegółowych specyfikacjach technicznych, a także w normach i wytycznych. Przy 
podejmowaniu decyzji, zarządzający realizacją umowy uwzględni wyniki badań materiałów i robót, 
rozrzuty normalnie występujące przy produkcji i przy badaniach materiałów, doświadczenia z 
przeszłości, wyniki badań naukowych oraz inne czynniki wpływające na rozważaną kwestię.  
Polecenia zarządzającego realizacją umowy powinny być wykonywane przez wykonawcę w czasie 
określonym przez zarządzającego realizacją umowy, pod groźbą zatrzymania robót. Skutki finansowe 
z tego tytułu poniesie wykonawca.  
6. DZIAŁANIA ZWIĄZANE Z KONTROLĄ, BADANIAMI ORAZ ODBIOREM WYROBÓW I ROBÓT 
BUDOWLANYCH  
6.1. Zasady kontroli jakości robót  
Celem kontroli robót będzie takie sterowanie ich przygotowaniem i wykonaniem, aby osiągnąć 
założoną jakość robót. Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę robót i jakości materiałów. 



Wykonawca zapewni odpowiedni system kontroli, włączając personel, laboratorium, sprzęt, 
zaopatrzenie i wszystkie urządzenia niezbędne do pobierania próbek i badań materiałów oraz robót.  
Przed zatwierdzeniem systemu kontroli zarządzający realizacją umowy może zażądać od wykonawcy 
przeprowadzenia badań, w celu zademonstrowania, że poziom ich wykonywania jest zadowalający. 
Wykonawca będzie przeprowadzać pomiary i badania materiałów oraz robót z częstotliwością 
zapewniającą stwierdzenie, że roboty wykonano zgodnie z wymaganiami zawartymi w dokumentacji 
projektowej i szczegółowych specyfikacjach technicznych. Minimalne wymagania, co do zakresu 
badań i ich częstotliwość, są określone w szczegółowych specyfikacjach technicznych, normach i 
wytycznych. Wykonawca dostarczy zarządzającemu realizacją umowy świadectwa, że wszystkie 
stosowane urządzenia i sprzęt badawczy posiadają ważną legalizację, zostały prawidłowo 
wykalibrowane i odpowiadają wymaganiom norm określających procedury badań.  
Wszystkie koszty związane z organizowaniem i prowadzeniem badań materiałów ponosi wykonawca. 
6.2 Badania i pomiary  
Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzone zgodnie z wymaganiami norm. W przypadku, gdy 
normy nie obejmują jakiegokolwiek badania wymaganego w szczegółowych specyfikacjach 
technicznych, stosować można wytyczne krajowe, albo inne procedury, zaakceptowane przez 
zarządzającego realizacją umowy. Przed przystąpieniem do pomiarów lub badań, wykonawca 
powiadomi zarządzającego realizacją umowy o rodzaju, miejscu i terminie pomiaru lub badania. Po 
wykonaniu pomiaru lub badania, wykonawca przedstawi na piśmie ich wyniki do akceptacji 
zarządzającego realizacją umowy .  
6.3 Badania prowadzone przez zarządzającego realizacją umowy  
Zarządzający realizacją umowy jest uprawniony do dokonywania kontroli, pobierania próbek i 
badania materiałów w miejscu ich wytwarzania/pozyskiwania, a wykonawca i producent materiałów 
powinien udzielić mu niezbędnej pomocy.  
Zarządzający realizacją umowy, dokonując weryfikacji systemu kontroli robót prowadzonego przez 
wykonawcę, poprzez między innymi swoje badania, będzie oceniać zgodność materiałów i robót z 
wymaganiami szczegółowych specyfikacji technicznych. Może również zlecić, sam lub poprzez 
wykonawcę, przeprowadzenie powtórnych lub dodatkowych badań niezależnemu laboratorium. W 
takim przypadku całkowite koszty powtórnych lub dodatkowych badań i pobierania próbek 
poniesione zostaną przez wykonawcę.  
6.4 Certyfikaty i deklaracje  
Zarządzający realizacją umowy może dopuścić do użycia tylko te materiały, które posiadają:  
a). certyfikat na znak bezpieczeństwa wykazujący, że zapewniono zgodność z kryteriami technicznymi 
określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat technicznych oraz właściwych przepisów i 
dokumentów,  
b). deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z Polską Normą lub aprobatą techniczną, w 
przypadku wyrobów, dla których nie ustanowiono Polskiej Normy, jeżeli nie są objęte certyfikacją 
określoną w pkt 1 i, które spełniają wymogi szczegółowych specyfikacji technicznych wykonania i 
odbioru robót budowlanych.  
W przypadku materiałów, dla których ww. dokumenty są wymagane przez szczegółowe specyfikacje 
techniczne, każda partia dostarczona do robót będzie posiadać te dokumenty, określające w sposób 
jednoznaczny jej cechy. Produkty przemysłowe muszą posiadać ww. dokumenty wydane przez 
producenta, a w razie potrzeby poparte wynikami badań wykonanych przez niego. Kopie wyników 
tych badań będą dostarczone przez wykonawcę zarządzającemu realizacją umowy .  
Materiały, które nie spełniają tych wymagań, będą odrzucone.  
6.5 Dokumenty budowy  
Do dokumentów budowy zalicza się, następujące dokumenty:  
a) pozwolenie na realizację zadania budowlanego o ile jest wymagane,  

b) protokoły przekazania terenu budowy,  

c) umowy cywilno - prawne z osobami trzecimi i inne umowy cywilno - prawne,  

d) protokoły odbioru robót,  

e) protokoły z narad i ustaleń,  



f) korespondencję na budowie.  
Przechowywanie dokumentów budowy  
Dokumenty budowy będą przechowywane na terenie budowy, w miejscu odpowiednio 
zabezpieczonym.  
Zaginięcie któregokolwiek z dokumentów budowy spowoduje jego natychmiastowe odtworzenie w 
formie przewidzianej prawem. Wszelkie dokumenty budowy będą zawsze dostępne dla 
zarządzającego realizacją umowy i przedstawiane do wglądu na życzenie zamawiającego.  
7 OBMIAR ROBÓT  
7.1 Ogólne zasady obmiaru robót  
Obmiar robót będzie określać faktyczny zakres wykonywanych robót zgodnie z dokumentacją 
projektową i szczegółowymi specyfikacjami technicznymi, w jednostkach ustalonych w kosztorysie.  
Obmiaru robót dokonuje wykonawca po pisemnym powiadomieniu zarządzającego realizacją umowy 
o zakresie obmierzanych robót i terminie obmiaru, co najmniej na 3 dni przed tym terminem. 
7.2 Zasady określania ilości robót i materiałów  
Długości i odległości pomiędzy wyszczególnionymi punktami skrajnymi będą obmierzone poziomo 
wzdłuż linii osiowej. Jeśli szczegółowe specyfikacje techniczne wykonania i odbioru właściwe dla 
danych robót nie wymagają tego inaczej, objętości będą wyliczone w m3 jako długość pomnożona 
przez średni przekrój.  
Ilości, które mają być obmierzone wagowo, będą ważone w tonach lub kilogramach, zgodnie z 
wymaganiami szczegółowych specyfikacji technicznych.  
7.3 Czas przeprowadzenia obmiaru  
Obmiary będą przeprowadzone przed częściowym lub ostatecznym odbiorem odcinków robót, a 
także w przypadku występowania dłuższej przerwy w robotach. Obmiar robót zanikających 
przeprowadza się w czasie ich wykonywania. Obmiar robót podlegających zakryciu przeprowadza się 
przed ich zakryciem.  
Roboty pomiarowe do obmiaru oraz nieodzowne obliczenia będą wykonane w sposób zrozumiały i 
jednoznaczny. Wymiary skomplikowanych powierzchni lub objętości będą uzupełnione 
odpowiednimi szkicami, umieszczonymi na karcie książki obmiarów. W razie braku miejsca szkice 
mogą być dołączone w formie oddzielnego załącznika do książki obmiarów, którego wzór zostanie 
uzgodniony z zarządzającym realizacją umowy .  
8 ODBIÓR ROBÓT BUDOWLANYCH  
8.1 Rodzaje odbiorów robót  
W zależności od ustaleń odpowiednich SST, roboty podlegają następującym etapom odbioru:  
a) odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu,  

b) odbiorowi częściowemu,  

c) odbiorowi ostatecznemu,  
d) odbiorowi pogwarancyjnemu.  
8.2 Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu  
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i jakości 
wykonywanych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu. Odbiór robót zanikających 
i ulegających zakryciu będzie dokonany w czasie umożliwiającym wykonanie ewentualnych korekt i 
poprawek bez hamowania ogólnego postępu robót. Odbioru robót dokonuje zarządzający realizacją 
umowy. Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza wykonawca wpisem do dziennika budowy i 
jednoczesnym powiadomieniem zarządzającego realizacją umowy. Odbiór będzie przeprowadzony 
niezwłocznie, nie później jednak niż w ciągu 3 dni od daty zgłoszenia wpisem do dziennika budowy i 
powiadomienia o tym fakcie zarządzającego realizacją umowy. Jakość i ilość robót ulegających 
zakryciu ocenia zarządzający realizacją umowy na podstawie dokumentów zawierających komplet 
wyników badań laboratoryjnych i w oparciu o przeprowadzone pomiary, w konfrontacji z 
dokumentacją projektową, szczegółowymi specyfikacjami technicznymi i uprzednimi ustaleniami.  
8.3 Odbiór częściowy  



Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanych części robót. Odbioru częściowego 
robót dokonuje się wg zasad jak przy odbiorze ostatecznym robót. Odbioru robót dokonuje 
zarządzający realizacją umowy .  
8.4 Odbiór ostateczny robót  
Zasady odbioru ostatecznego robót  
Odbiór ostateczny polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót, w odniesieniu do ich 
ilości, jakości i wartości. Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru ostatecznego będzie 
stwierdzona przez wykonawcę wpisem do dziennika budowy z bezzwłocznym powiadomieniem na 
piśmie o tym fakcie zarządzającego realizacją umowy.  
Odbiór ostateczny robót nastąpi w terminie ustalonym w dokumentach umowy, licząc od dnia 
potwierdzenia przez zarządzającego realizacją umowy zakończenia robót i przyjęcia dokumentów.  
Odbioru ostatecznego robót dokona komisja wyznaczona przez zamawiającego, w obecności 
zarządzającym realizacją umowy i wykonawcy. Komisja odbierająca roboty dokona ich oceny 
jakościowej na podstawie przedłożonych dokumentów, wyników badań i pomiarów, ocenie wizualnej 
oraz zgodności wykonania robót z dokumentacją projektową i szczegółowymi specyfikacjami 
technicznymi.  
W toku odbioru ostatecznego robót komisja zapozna się z realizacją ustaleń przyjętych w trakcie 
odbiorów robót zanikających i ulegających zakryciu, zwłaszcza w zakresie wykonania robót 
uzupełniających i robót poprawkowych. W przypadkach nie wykonania wyznaczonych robót 
poprawkowych, robót uzupełniających lub robót wykończeniowych, komisja przerwie swoje 
czynności i ustali nowy termin odbioru ostatecznego.  
W przypadku stwierdzenia przez komisję, że jakość wykonywanych robót w poszczególnych 
asortymentach nieznacznie odbiega od wymaganej w dokumentacji projektowej i w szczegółowych 
specyfikacjach technicznych, z uwzględnieniem tolerancji i nie ma większego wpływu na cechy 
eksploatacyjne obiektu i bezpieczeństwo ruchu, komisja dokona potrąceń, oceniając pomniejszoną 
wartość wykonywanych robót, w stosunku do wymagań przyjętych w dokumentach umowy.  
Dokumenty do odbioru ostatecznego  
Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru ostatecznego robót jest protokół odbioru 
ostatecznego robót, sporządzony wg wzoru ustalonego przez zamawiającego. Do odbioru 
ostatecznego wykonawca jest zobowiązany przygotować  dokumenty określone przez Inwestora 
Termin wykonania robót poprawkowych i robót uzupełniających wyznaczy komisja.  
8.5 Odbiór pogwarancyjny  
Odbiór pogwarancyjny polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem wad 
stwierdzonych przy odbiorze ostatecznym i zaistniałych w okresie gwarancyjnym.  
Odbiór pogwarancyjny będzie dokonany na podstawie oceny wizualnej obiektu, z uwzględnieniem 
zasad opisanych w punkcie 8.4 „Odbiór ostateczny robót".  
 
 
9. PODSTAWA PŁATNOŚCI  
9.1 Ustalenia ogólne  
Podstawą płatności jest cena jednostkowa skalkulowana przez wykonawcę za jednostkę obmiarową, 
ustaloną dla danej pozycji kosztorysu.  
Dla pozycji kosztorysowych wycenionych ryczałtowo, podstawą płatności jest wartość (kwota) 
podana przez wykonawcę w danej pozycji kosztorysu.  
Cena jednostkowa lub kwota ryczałtowa pozycji kosztorysowej będzie uwzględniać wszystkie 
czynności, wymagania i badania składające się na jej wykonanie, określone dla tej roboty w 
szczegółowych specyfikacjach technicznych i w dokumentacji projektowej.  
Ceny jednostkowe lub kwoty ryczałtowe robót będą obejmować:  
• robociznę bezpośrednią wraz z towarzyszącymi kosztami,  

• wartość zużytych materiałów wraz z kosztami zakupu, magazynowania, ewentualnych ubytków i 
transportu na teren budowy,  

• wartość pracy sprzętu wraz z towarzyszącymi kosztami,  



• koszty pośrednie, zysk kalkulacyjny i ryzyko,  

• podatki obliczone zgodnie z obowiązującymi przepisami.  
9.2 Objazdy, przejazdy i organizacja ruchu  
Koszt wybudowania objazdów/przejazdów i organizacji ruchu obejmuje:  
(a) opracowanie oraz uzgodnienie z zarządzającym realizacją umowy i odpowiednimi instytucjami 
projektu organizacji ruchu na czas trwania budowy wraz z dostarczeniem kopii projektu 
zarządzającemu realizacją umowy i wprowadzaniem dalszych zmian i uzgodnień wynikających z 
postępu robót,  

(b) ustawienie tymczasowego oznakowania, zgodnie z wymaganiami bezpieczeństwa ruchu,  
(c) opłaty/dzierżawy terenu,  

(d) przygotowanie terenu,  

(e) konstrukcję tymczasowej nawierzchni,  

(f) tymczasową przebudowę urządzeń obcych.  
 
Koszt utrzymania objazdów/przejazdów i organizacji ruchu obejmuje:  
(a) oczyszczanie, przestawienie, przykrycie i usunięcie tymczasowych oznakowań pionowych, 
poziomych, barier itp.,  

(b) utrzymanie płynności ruchu publicznego.  
 
Koszt likwidacji objazdów/przejazdów i organizacji ruchu obejmuje:  
(a) usunięcie wbudowanych materiałów i oznakowania,  

(b) doprowadzenie terenu do stanu pierwotnego.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       SSTWIOR - 01 ROBOTY PRZY ODTWORZENIU ZBIORNIKA.  

 

 

1. Wstęp  

1.1. Przedmiot zamówienia 

 Przedmiotem zamówienia są roboty związane z odtworzeniem zbiornika o pow.300-500 m2 i 

głębokości 1,5m.  

1.2. Zakres robót objętych zamówieniem  



Zakres robót obejmuje następujące czynności polegające na:  

-roboty pomiarowe przy powierzchniowych robotach ziemnych 

-karczowanie drzew i pni drzew 

-ręczne ścinanie i karczowanie krzaków i poszycia wraz z usunięciem roślinności zielnej 

-wywiezienie karpiny, gałęzi i krzaków  

-wykop pod zbiornik 

-przygotowanie podłoża pod nasypy 

-wbudowanie urobku w nasypy na brzegach zbiornika z zagęszczeniem 

-profilowanie skarp i nasypów  

-obsianie skarp mieszanką traw 

1.3. Dokładna lokalizacja terenu robót 

Roboty objęte zamówieniem będą prowadzone na terenie Parku Krajobrazowego Puszczy 

Rominckiej. Wykonawca jest zobowiązany prowadzić wszystkie prace w bliskim otoczeniu 

odtwarzanego zbiornika. Zamawiający wskaże orientacyjne granice możliwości użytkowania terenu 

podczas trwania budowy Wykonawcy w trakcie przekazania terenu robót. Przekazanie terenu robót 

nastąpi nie później niż 7 dni od momentu podpisania umowy. Za wszelkie szkody powstałe w trakcie 

prowadzenia robót, wyrządzone osobom trzecim odpowiedzialny będzie Wykonawca i będzie 

zobowiązany do ich pokrycia. W przypadku korzystania z dróg leśnych niezbędna jest zgoda 

właściwego Nadleśnictwa. Ewentualne koszty wynikające z korzystania z dróg innych niż publiczne 

ponosi Wykonawca. Wykonawca jest również zobowiązany do naprawy ewentualnych uszkodzeń 

dróg użytkowanych w trakcie realizacji przedmiotu zamówienia.  

1.4. Termin wykonania robót  

Wszystkie roboty przewidziane zamówieniem Wykonawca wykona w terminie przewidzianym 

umową. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu  

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 

niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. Sprzęt używany do prac ziemnych 

powinien spełniać normę minimum Stage IV (UE) Liczba i wydajność sprzętu powinny również 

gwarantować wykonanie przedmiotowego zadania w terminie przewidzianym przez 

Zamawiającego. Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonywania robót ma być 

utrzymywany w dobrym stanie i gotowości do pracy. Zamawiający nie dopuszcza zmiany terminu 

realizacji przedmiotu zamówienia ze względu na braki sprzętowe Wykonawcy – przed 

przystąpieniem do przetargu Wykonawca ma obowiązek zapoznać się z dokumentacją techniczną i 

przeprowadzić wizję terenową przedmiotowego terenu. 

1.6. Sprawdzenie jakości robót  

Sprawdzenie jakości robót będzie prowadzone zgodnie z zapisami specyfikacji technicznych 

wykonania i odbioru robót, a także projektem wykonawczym jak również wytycznymi 

Zamawiającego.  

1.7. Odbiór robót  

Podstawą odbioru robót będzie wykonanie przedmiotu zamówienia w zakresie wszystkich 

wymaganych czynności. Wszystkie odbiory robót (zanikających, ulegających zakryciu, odbiory 

częściowe, odbiór ostateczny, odbiór przed upływem okresu rękojmi) dokonywane będą na 

zasadach i w terminach określonych w SST. Jeśli terminy w/w odbiorów nie będą określone w SST 

to odbiory te zostaną dokonane w ciągu 5 dni od daty powiadomienia Zamawiającego przez 

Wykonawcę o gotowości robót do odbioru. Odbiór końcowy nastąpi po stwierdzeniu, że wszystkie 



prace zostały wykonane zgodnie z dokumentacją wykonawczą, wytycznymi Zamawiającego i   

specyfikacją techniczną. Z czynności odbioru ostatecznego i odbioru przed upływem okresu rękojmi 

będzie spisany protokół zawierający wszelkie ustalenia dokonane w toku odbioru. Ewentualne 

usterki zostaną usunięte przez Wykonawcę w terminie 14 dni od dnia ich stwierdzenia na odbiorze. 

Zamawiający może zlecić usunięcie ich stronie trzeciej na koszt Wykonawcy. W tym przypadku 

koszty usuwania wad będą pokrywane w pierwszej kolejności z zatrzymanej kwoty będącej 

zabezpieczeniem należytego wykonania umowy.  

1.8. Płatności i rozliczenie wykonanych robót  

Wykonanie przedmiotu zamówienia będzie rozliczone ryczałtowo. W związku z powyższym do 

ostatecznego rozliczenia nie będą stosowane jednostki obmiarowe, dlatego też Wykonawca przed 

przystąpieniem do wyceny robót jest zobowiązany do szczegółowej analizy dokumentacji 

technicznej (w tym przedmiaru robót – który jest załączony do niniejszego OPZ w celach 

informacyjnych) i dokonania wizji terenowej obszaru robót. Wycena musi uwzględniać warunki 

terenowe, ilość robót, materiałów, powstałych odpadów, niezbędnego sprzętu i siły roboczej, a 

także wszystkie koszty z tym związane. W ramach przedmiotu zamówienia Zamawiający nie 

przewiduje robót dodatkowych, ani też  zwiększenia ustalonej w przetargu kwoty wynagrodzenia 

na skutek nie przewidzianych przez wykonawcę okoliczności. Wykonawca w czasie wykonywania 

przedmiotu zamówienia będzie odpowiedzialny za wszelkie ewentualne szkody wyrządzone 

osobom trzecim i będzie zobowiązany do ich usunięcia na własny koszt.  

2. Inne wymagania stawiane wykonawcy  

Ze względu na trudne warunki terenowe panujące w obszarze robót Wykonawca jest zobowiązany 

zapewnić pracownikom zatrudnionym do wykonania przedmiotu zamówienia sprzęt umożliwiający 

wykonanie zadania zgodnie ze sztuką i przepisami BHP. Wykonawca w trakcie wykonywania 

zamówienia jest zobowiązany do przestrzegania przepisów z zakresu ochrony środowiska i ochrony 

przyrody.  

 


